

## 《槟榔园一个月内连遭两次偷窃》后续报道

## 警方全力缉凶 加强周边巡逻

本报11月15日报道《槟榔园一个月内连遭两次偷窃》后,引起了各方的高度重视,近日,记者再一次走进王先生的槟榔园,园内还是原来的样子,没有什么大的改变,变的只有王先生脸上的笑容多了。

“最近一个月,小偷再也没来过,终于不用每天为了被偷的槟榔发愁了!”雷鸣镇后埔村的王先生说,这个月以来,由于自己加强了防备,加上雷鸣派出所民警不

定时的巡逻,小偷再也不那么猖獗了,自己吃饭睡觉都觉得舒服了。王先生摸着自家的槟榔树,笑容里多了几分安心。

“现在槟榔的价格在4元/斤左右,没有了小偷,每个月能多卖上千元哩!”说着,王先生顺手摘下一颗成熟的槟榔。“今年风调雨顺,看,槟榔长得很好,因为槟榔用处很多!很多人都愿意收购。”

王先生的邻居王盛高正在为槟榔浇水,见到记者回访,便与记

者谈起了最近的情况。“最近治安真的好多了,前段时间晚上出去总会听到悉悉索索的声音,最近这种声音少了,晚上在路上走也放心了。”

随后,记者致电雷鸣镇派出所,据派出所相关工作人员介绍,自从上次雷鸣镇多处槟榔遭偷之后,所内增派民警不定时,不定点巡逻,半个月以来没有村民再来报案。以后,民警还将继续巡逻,防患于未然。(陈飞 王玉波)

## 定安超龄人员可补办养老保险

■ 陈飞

记者11月26日从定安县社保局了解到,为更好地解决曾在城镇用人单位工作未参加基本养老保险超过法定退休年龄人员的养老保险问题,经省政府同意,定安县延续超龄人员参加基本养老保险政策已于2012年11月20日起实施,符合规定的参保人员,应在2013年12月31日前办理有关手续,2014年1月1日起(含)不再受理。

根据规定,2011年12月31日前男达到或超过60周岁、女达到或超过55周岁(以下简称超龄人员),且具有海南省行政区域内非农业户籍人员,符合下列条件之一的,可按要求参加基本养老保险:(一)曾有按照国家规定计算的连续工龄或工作年限,从未参加基本养老保险的原用人单位从业人员;(二)曾经与用人单位建立劳动关系或形成事实劳动关

系的人员;(三)曾经参加过海南省基本养老保险,因缴费年限不符合按月领取基本养老金条件,已作一次性支付待遇处理并已终止了养老保险关系的人员,或曾经参加过海南省基本养老保险,未作一次性支付待遇处理的人员;(四)原集体企业的五七工、家属工。

具体详情,请咨询定安县社保局关系股,联系电话:63830446。

## 定安县加强基层农技培训

11月21日上午,定安县农业局召开2012年基层农技推广体系改革与建设项目培训班暨科技示范县动员会,全县共100名基层农技推广指导员和3个基地负责人参加。

会上,农业局局长郑义博强调了农技推广工作的重要性,科技指导员们要继续做好基层农户种养指导工作,在巩固原有成果的基础上再接再厉,为定安农业更好更快的发展建功立业。

农技中心的专家着重强调了近期在岭口镇封海洋出现的红火蚁虫害,对红火蚁的识别方法以及危害作了详细的说明,让各指导员回到本职岗位认真做好虫害的防范。会后,指导员们分成水稻、瓜菜、畜牧三个小组进行了深入讨论,针对各领域工作中总结出的好经验、得到的教训及碰到的困难等作了进一步的交流学习。县农业局定制的1500份红火蚁防治宣传图片及服务三农技术

指导手册全部发放到各镇,再由指导员发放到科技示范农户手中,让农民群众获得最新的资讯和技术指导。

据悉,基层农技推广体系改革与建设项目在定安县已开展了四年,各项工作开展态势良好,获得了省里的好评。从2010年至今共招收了20名农业大学生充实基层农技推广队伍,目前有农技推广指导员100名,农村科技示范户1000户。(符玉婷)

## 定安县举办社区矫正业务培训班

11月20日,定安县司法局举办了全县司法行政系统社区矫正工作业务培训班,进一步提高定安县社区矫正工作业务水平。

省司法厅副巡视员崔永福、基层处处长张晓春参加了开班仪式,县司法局副局长莫非主持仪式。参加培训的人员包括司法局机关全体干部、全县10个司法所所长及司法助理员共四十余人。

崔永福指出,社区矫正是我

国刑罚执行制度改革的一项重要举措,是构建社会主义和谐社会的必然要求和贯彻以人为本、实践科学发展观的重大体现,要充分认识到开展社区矫正工作的重要意义,明确任务、落实责任、争取支持、全力推进。

此次培训邀请了省司法厅基层处副处长陈长兴和海口市检察院监所科科长曹晨分别就《社区矫正工作流程及资料收集整理与

档案管理》及《司法所在社区矫正工作中存在的问题》两方面进行授课。

全体学员通过培训正确理解和把握了社区矫正面临的形式和任务,更加系统地掌握了开展社区矫正工作的具体内容、工作流程、工作制度、档案管理等业务知识和相关的政策法规,为今后进一步规范执法程序,提高社区矫正工作成效打下了坚实。(潘蕾)

## 乡镇动态

## 雷鸣镇召开妇女第八次代表大会

11月23日上午,雷鸣镇妇女第八次代表大会在该镇政府三楼会议室隆重召开,来自各条战线的45名妇女代表参加了大会。

县妇联主席陈珍、副主席王春妹和副主任科员王海红、雷鸣镇党委副书记关国辉亲临大会指导。

按照大会议程,大会代表们共同听取和审议了王景美同志代表雷鸣镇妇联第七届执行委员会所作题为《开拓创新 奋发有为 团结全镇妇女为建设平安和谐雷鸣而奉献》的工作报告。

会上,县妇联主席陈珍同志代表县妇联作讲话,对该镇妇联三年来的工作给予了肯定,同时希望雷鸣镇妇联深入学习贯彻党的十八大精神,继续代表和维

护广大妇女儿童权益,团结带领广大妇女为雷鸣的建设和发展做出积极的贡献。

关国辉代表雷鸣镇党委、政府向大会的召开表示热烈的祝贺,并要求该镇妇联要把全心全意为妇女群众为工作落脚点,真诚倾听妇女呼声,真实反映妇女愿望,真情关心妇女疾苦,当妇女群众的知心人、贴心人、“娘家人”,实现好、维护好、发展好广大妇女的根本利益。

经45名妇女代表无记名投票,选举产生了王景美、陈梅香等7位同志为新一届的雷鸣镇妇联执行委员会委员,并在第八届执行委员会第一次会议上选举出了王景美同志为雷鸣镇第八届妇联主席,陈梅香同志为雷鸣镇第八届妇联副主席。(王嘉)

## 军民联欢送老兵

11月22日,南航部队雷达三旅三营雷鸣站为即将退伍老兵举办了2012年欢送老兵军民联欢晚会,并邀请了定安仙沟思源实验学校、平和思源学校、雷鸣初级中学的师生们和老兵同台演出。

联欢晚会在舞蹈《印象思源》中拉开了帷幕。晚会的节目丰富多彩,有独唱、群舞、小品、拳术表演、器乐演奏等。演员们优美的舞姿和歌声,激起了观众们热情洋溢的掌声。小品《报到第一天》让在座的战友们回忆了当兵这几年的点点滴滴,感叹时

间如流水一样,飞速而过,由90后的新兵表演的现代舞《江南style》更是将演出推向了高潮,引得在场的观众掌声尖叫声此起彼伏!

此次联欢会是专门为欢送老兵举行的,应邀来表演的师生们把他们的敬意和问候送给了那些即将退伍的老兵们,让他们感受到更多的温暖与欢乐,也表达了人民群众与子弟兵的鱼水深情,衷心祝愿老兵们把部队的优良传统带回自己的故乡,在新的岗位上早日建功立业!

(王玉波 王嘉)

## 翰林镇举办农民创业培训班

日前,翰林镇举办阳光工程农民创业培训班。邀请县人社局就业处培训师开展培训,培训班共举办5天。全镇30多名农民学员报名参加。

专业讲师针对新形势下农民创业难的困境特点,围绕“农

民创业应具备的创业素质、所需要的创业信息和如何制定创业计划”三大主题为学员们作了精彩的而又实用的创业业务知识培训,培训班为农民更好地创业增收提供了有益的技术指导,深受农民学员的欢迎。(黎义全)

## 翰林镇组织收看“党员干部现代远程教育”电视专题片

11月26日下午,翰林镇组织30余名党员收看《信息传输“高速路”教育培训“直通车”——全国农村党员干部现代远程教育巡礼》电视专题片。通过观看该片,使党员进一步加强了

对我国开展党员干部现代远程教育发展的重要性认识,对我国开展党员干部现代远程教育给广大城镇居民带来的实惠有了深入的认识。(黎义全)

## 定安警方破获系列飞车持刀抢劫案

11月21日下午14时许,定安县公安局经过近三个月的苦心经营,一时两地,同时抓获犯罪嫌疑人徐某珊、黄某全二人,一举破获系列飞车持刀抢劫案,维护了当地社会治安的和谐稳定,受害人纷纷致电感谢。

今年8月31日,某幼儿园女老师到定城派出所报案称被两名骑摩托车、带鸭舌帽的青年持刀抢走背包,内有现金5000多元,多张银行卡、重要票据等。此后9月3日、5日,该所由陆续接到多

名女性类似报案。该所迅速将情报整理,上报。

定安县公安局高度重视此案,该局召开专门会议研判案情,并抽调派出所精干警力联合刑警成立专案组,展开侦破工作,并根据受害人反映的情况,初步判定为同一伙人所为。迅速调取各路口录像,寻找线索。

该局巡警大队、各辖区派出所加大夜间巡逻排查力度,此后二十多天,却再未发案。就在警方努力排查线索时,9月30日案件

又一次发生,而后又销声匿迹,10月27日案件又一次发生,又一次销声匿迹。犯罪分子的作案轨迹像是在和警方捉迷藏,对警方的一举一动了如指掌。警方从发案规律、受害人提供的特征及逃跑方向等多方面综合信息,判定该二人中必定有个对定安本地相当了解的人。

办案民警排查到塔岭一家加工罗非鱼的公司,通过走访员工、群众和附近居民,锁定该公司两名辞职人员有重大作案嫌疑,并

对该二人的户籍信息和社会关系进行梳理排查,确定犯罪嫌疑人徐某珊,定安本地人,仍在家中,另一犯罪嫌疑人黄某全,琼中人,已躲回老家藏匿。

专案组确定犯罪嫌疑人后,为了避免打草惊蛇,彻底侦破案件,立刻并分两路,一路蹲守定安,一路赶赴琼中,拟定、实施“一时两地,同时收网”的抓捕方案。11月21日下午14时23分,办案民警在琼中一茶店抓获黄某全,与此同时,定安的徐某珊也从

睡梦中惊醒,被突如其来降的办案民警按在自家的床上。

经审讯,犯罪嫌疑人徐某珊、黄某全如实交代了二人自打工相识后,嫌打工活累、钱少,虽不吸毒、但都极爱享受名烟酒等高消费,花销大手,手头紧,且徐某珊在海口打工时赌博欠债无钱还,二人商计由黄某全开车望风,徐某珊负责持刀“干活”,于8月31日至10月27日间,先后抢劫深夜独身背包女子多人,抢得人民币现金约10000元,手机多部,项链一条等物品的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人徐某珊、黄某全已被警方刑事拘留,此案正在进一步调查审理中。(金世奇)